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J^udstva v frutnaciu
Kaznilnica v Kopru je bila 

prna postaja križevega pota slo
venskih izgnancev, obsojencev 
na težko in dosmrtno ječo, pre
den so dospeli po vseh teh po
stajah ponižanja opljuvani in 
pretepam za žice taborišč in za 
rešetke ječ v Čampo Bassu, S po
letu, .j^nconi, Volteri in v Porto 
Ferraio na Elbi, kjer se nad 
vrati jetnišnice reži Dantejev 
verz »Pustite vsako upanje, vi 
ki vstopate«. Od lam se nihče 
ne vrne živ in ljudomila Italija 
je hotela med onimi zidovi po
kopati tudi naše borce za svo
bodo.

V Koper so dan za dnem pri
hajale trume vklenjencev; pre
tepene in sestradane ujetnike 
so spremljale čete do zob oboro
ženega vojaštva s strojnicami. 
Njihova pot je šla kakor v za
smeh mimo spomenika italijan
skega iredentista Nazarij a Sau- 
ra v temačno zgradbo, kjer so 
dosluženi Francovi legionarji 
preizkušali svoje v Španiji na
učene strahovalne načine.

Ves Koper je kakor vrt in lju
dje tam okrog — vse je sloven
sko, le v Kopru so Italijani 
so dobri. Ko je bit v Kočevju 
ubit koprski fašist, so črnosrajč
niki zaman poskušali pridobili 
italijansko prebivalstvo Kopru, 
da bi vdrlo v kaznilnico in po
bilo ujete partizane.

Tega sem se spomnil, ko sem 
bral poročilo o manifestacijah v 
Kopru, ki so združile Iti.Odd Ija- 

' 'di, ki so glasno povedali vsemu 
svetu, da hočejo živeli v Jugo
slaviji. Italijanski koloni iz An- 
kanare, pa meščani iz Kopra, so 
se združili s slovenskim prebi
valstvom v enodušni želji živeti 
v svobodi.

Zdaj, ko prihaja v Slovensko 
Primorje in v Trst mednarodna 
komisija za določitev bodočih 
meja med Italijo in Jugoslavijo, 
je italijanska in ostala fašistič
na reakcija spravila na noge vse 
ustaške, četniške in domobran
ske zločince, pa Andersone raz
bojnike, ki se počutijo varne v 
senci bajonetov zasedbenih čel, 
da bi zatrla klic mučenega in 
preganjanega ljudstvu, ki je ra
je pripravljeno umreti na razva
linah svojih domačij, kakor pa 
znova vzeti nase jarem one Ita
lije, ki je po slednjem svojih 
ljudi, ki so prihajali v te kra
je za kazen, prinašala samo gor
je prav tako Slovencem kakor 
Italijanom, ki niso 'bili fašisti.

To kar zdaj počenjajo varo
vanci zasedbenih oblasti, je ne
varna igra z ognjem in prav iz
zivalna grožnja. V Tržiču je bil 
že uporabljen dinamit, za poži
ganje slavolokov dobi nujo zlo
činci bencin. Civilna policija, 
Fjer so zbrani najrazličnejši 'iz
vlečki, s pooblastilom zasedbe
nih oblasti pretepava jmotifaši- 
*Učne borce.

Tostran demarkacijske črte, 
vjer ni mesta za fašistične zlo- 
cjnce, je ljudstvo povedalo svo- 
}° voljo, onkraj je ne sme. To- 
pV Prav tako kot v Kopru in v 

1 runu in po vseh krajih, ki so 
s.f otresli fašističnega jarma, bo 
‘Ivdstvo povedalo svojo voljo,
, °v bo čas. Potrdilo bo svojo od- 
oCn?.sJ, da hoče živeti v Jugo- 
vviji. Zaman podirajo fašistič- 

1 zločinci slavoloke in brišejo 
vpise. Vse Slovensko Primorje,

'l-^..delovno ljudstvo Trsta in 
m zica’ ,;sz izsesovani in zatira- 

furlanski in italijanski kolo- 
f ’ so složni s slovenskimi kme- 

v Brdih, z ribiči iz Barkovelj.
{ Zasedbena oblast noče videti 
v slišati vsega tega. V Rimu se 
Jffanjv de Gasperi. fašistični 
1 iskleclniki se zbirajo na meji, 
ovders premika svoje čete. —

Zagrebški Dinamo v Pragi
Nogometna enajsterica Dinama je premagala 

praško Slavijo z 2:1. Na drugi tekmi s 
Špario je Dinamo izgubil tekmo z 2:0

Preteklo soboto je v Praši nasto
pilo nogometno moštvo zagrebškega 
Dinama. Tekma s slovito enajsterico 
praške Slavije, ki je bila odigrana 
pred 20.000 gledalci je bila manife
stacija najprisrčnejše povezanosti 
med Češkoslovaško in Jugoslavijo. 
- Gledalci so ob prihodu na igrišče 
burno pozdravili zagrebške nogome
taše, katere je pred pričetkom tek
me pozdravil tudi naš poslanik dr. 
D. Černej.

Dinamo je nastopil v postavi: Hor
vat, Jazbinšek, Pleše, Horvat 11, Be
da, Kacjan, Golob, Čajkovski, Koko- 
tovič. Lojen, Monsider.

Slavi ja je zbrala svoje najboljše 
igralce in so med drugimi nastopili 
tudi znani mednarodni igralci Bičan, 
Bradač in Kopecki.

Igra obeh moštev je bila na višku. 
Zagrebško moštvo je igralo zelo po
žrtvovalno in je v drugem polčasu 
odločno prešlo v napad, iniciativo pa

Prvi zadetek je v 31. minuti dose
gel Golob, posredoval pa je tudi pri 
drugem, ki je padel v 38. minuti. Za
detek za Slavijo je v 40. minuti uspel 
Vicnaleku.

Dinamo je navdušil gledalce. Ta 
zmaga pomeni velik uspeh našega 
športa, ker je bila dosežena nad pr
vakom skupine za češkoslovaško dr
žavno ligo. Največ jo zaslugo za zma
go Dinama ima vratar Monsider, ka
terega so gledalci ob vsaki uspeli ak
ciji navdušeno pozdravljali.

V nedeljo so zagrebški nogometa
ši igrali proti Šparti. Na igrišču se je 
znova zbralo nad 20.000 gledalcev. 
Prvi polčas je minil neodločeno 0:0, 
v drugem polčasu pa je Šparta do
segla dva zadetka. Igralci Dinama v 
igri s Šparto niso pokazali iste borbe
nosti kakor prejšnji dan in so zara
di tega tekmo izgubili, kljub temu so 
jih igralci burno pozdravljali.

Istočasno je na drugem igrišču 
igral splitski Hajduk z Viktorijo-

je prevzela Slavija, ki je prav tako Žižkov. Po zadnjih poročilih je Haj- 
izvedla vrsto napadov, Monsider pa duk v prvem polčasu vodil s 4:2. - 
je odlično branil. : Končni izid je bil prav tako 4:2.

★ ★ ★

SKLEPI SMUČARSKEGA SVETA
V Planici so se sestali odposlanci federalnih telesno 
vzgojnih zvez, ki so začrtali smernice za bodoče delo 
in določili spored smučarskih prireditev v letu 1947

PRVAKI FLR JUGOSLAVIJE ZA LETO 1946 
Matevž Lukane (JA), Jože Knific (Jesenice) in Janez Mežik (JA)

Smučarske tekme 
za prvenstvo Balkana

Naše zastopstvo Je odpotovalo 
iz Beograda v Romunijo

Po končanih tekmah za državno 
prvenstvo so sc v Planici sestali od
poslanci federalnih telesno vzgoj
nih zvez, ki so se posvetovali o 
delu v prihodnjem letu. Za Srbijo 
sta bila navzoča Bora Jovanovič in 
Žujevič, za Makedonijo Gogo Po
povski In Arsovski, za Črno goro 
Jovičevič, za Bosno in Hercegovi
no Tafr.o IJazi, za Hrvatsko dr. 
Mladen Maravič in Dragutin A. 
Škatelj za smučanje ter dr. Kova
čevič in Valušnig za drsanje in ho
kej, za Slovenijo Joso Goreč in 
Jernej Jelenič za smučanje, Viktor 
Vodišek za .drsanje in hokej. Ar
mado je zastopal podpolkovnik ing. 
Knebl. Zborovanje je vodil načel
nik zimske športnega odseka pri 
F. S. J. Mišo .Nišavič.

Sredi januarja je bilo v Sofiji zbo
rovanje zastopnikov telesne vzgoje 
vseh balkanskih dežel. Ob tej priliki 
so sklenili, da bo še letos več tekmo
vanj športnikov balkanskih držav. 
Za prvo tekmovanje so določili tek
me za smučarsko prvenstvo Balkana 
v alpskem sestavljenem tekmovanju. 
Tekme bodo 9. in 10. marca v Kar
patih, udeležila se jih bodo zastop- 

V razpravi zn čim večje razširje-1 stva Jugoslavije, Romunije in Bolga-
----- z — = - —j n.cr. rije. Romunija je bila pooblaščena,

da povabi na tekmovanje tudi sku
pine Sovjetske zveze, Češkoslovaške, 
Poljske in morda tudi Madžarske.

JRJLDKA PERNUŠ-ŠVIGLJEVA 
drž. prvakinja v sestavljenem 

alpskem smučanju

nje smučanja med ljudstvom, so 
odposlanci sprejeli sklepe, naj vsa
ka zvezna republika zagotovi po
trebna sredstva za množični raz
voj smučanja in naj se v ta namen 
ustvari čim tesnejša povezanost z 
množičnimi organizacijami in JA, 
da bi se smučanje čim bolj razši
rilo. Zagotovi naj se nadalje in pre
pusti zadrugam izdelavo smučar
skih potrebščin, zadruge pa naj 
obenem izuee obrtnike v ostalih 
republikah, da bodo mogli izdelova
ti smučarsko opremo v zadostni 
množini, še pred zimo je treba s 
sodelovanjem šol za telesno vzgojo 
prirediti tečaje za vaditelje in sod
nike, sestavi naj se tudi seznam 
smuških učiteljev, za katere naj po
skrbita tudi visoki šoli za telesno 
vzgojo v Zagrebu in v Beogradu. 
Zgraditi je treba smučarske domo
ve ali vsaj primerna zavetišča, pri 
čemer naj sodelujejo zadruge in 

I množične organizacije. Osnuje naj 
. se poseben fond, iz katerega se bo- 
! do dajala posojila za gradnjo do- 
j mo v. Smučanje naj se uvede v uč

ni program v šolah, kjer so na raz 
polago učitelji in imajo učenci smu
či. Mestna telesno vzgojna društva 
naj prevzamejo pokroviteljstvo 
nad bližnjimi gorskimi predeli in 
vasmi, zaradi boljše organizacije 
smučarstva, kjer društva še niso 
ustanovljena, da bi se smučanje ne
moteno razvijalo. Predviden je na
žrt za smučarske postaje v krajih, 
kjer se smučanje ne razvija in ni 
učiteljev. Taka postaja bo za zače 
tek dobila po 40 parov smuči, ob 
prvem snegu pa bo poslan tudi uči 
telj.ki bo učil mladino smučati. Po
skusilo se bo tudi s potujočimi te
čaji, ki bodo trajali po 7 dni, na 
katerih bodo vaditelji razen smu
čanja obravnavali tudi organizacijo 
smučarstva.

Misliti bo tudi treba na izdajo le
pakov in kratkih poučnih knjižic, 
ki bi pokazale izdelavo preprostih

ZNAK fizkulturne;
ZVEZE JUGOSLAVIJE

Kljub vsemu bo mednarodna smuči za mladino in dajale navodi 
h°misija že ob prvem koraku iz la za učenje smučanja. Armado se 
središča Trsta slišala slovensko bo naprosilo, da bi dosluženim vo- 
besedo. Nobeno nasilje ne bo jakom, ki so se med službo v voj- 
moglo preprečiti, da bi ljudstvo skl izkazali za dobre smučarje, prc- 
na meji ne povedalo in potrdilo, puščala za nagrado smuči, da bi 
da je dalo 10.000 žrtev za svobo- doma. posebno tam, kjer smučanje 
do in da ni sile, ki bi temu ljud- še ni razširjeno, mogli nadaljevati z 
strni preprečila združitev z no- delom in dajati svoje znanje mladi
no, svobodno Jugoslavijo. (Nadaljevanje na 2. strani.)

Opis znaka
Znak predstavlja peterokrako 

zvezdo, katero obdaja lovorjev 
venec, ki prehaja čez gornji krak 
zvezde in čez oba spodnja kraka. 
V sredini zvezde je tekač v na
stopnem položaju in šest kro
gov, ki simbolizirajo šest fizkul" 
turnih zvez ljudskih republik.

Barve znaka
Peterokraka zvezda je rdeča, 

lovorov vence modre, a tekač in 
krogi so bele barve barve za
stave FLRJ.

Uporaba znaka
1. ako ga uporabljamo za znak, 

meri dva centimetra v premeru;
2. ako se ga uporablja za pe

čate, zastave in embleme, je ve
likost poljubna.

Znak nosijo voditelji našega 
tizkulturnega gibanja. Znak je 
na pečatih vseh odborov FISAJ; 
lahko se tudi vtke na zastave in 
embleme.

V eni barvi ali v originalnih 
barvah je znak na vseh legitima
cijah članov Fizkulturne zveze 
Jugoslavije, zalepkah in pismih.

Centralni odbor 
Fizkulturne zveze Jugoslavije

Naše zastopstvo, ki je bilo sestav
ljeno na osnovi doseženih uspehov 
na tekmah za prvenstvo Jugoslavije, 
je dne 2. marca odpotovalo iz Beo
grada v Sinajo. Skupino vodi Pavle 
Bojc-Stenjka, sestavljajo jo pa Ma
tevž Lukane, prvak FLRJ v alpskem 
sestavljenem tekmovanju, prvak Ju
goslovanske armade in Ljudske re
publike Slovenije; Stanko Kobler, ki 
je dosegel drugo mesto v smuku za 
prvenstvo Jugoslavije, JA in Slove
nije; Slavko Urbar, tretji v slalomu 
za • prvenstvo Jugoslavije; Jože Ber
toncelj, tretji v smuku in drugi v 
alpskem sestavljenem tekmovanju, 
ter Franci Čop in Ciril Praček. Teh
nični vodja odprave je Rudi Finžgar, 
Osrednji odbor telesno vzgojne zve
ze Jugoslavije pa zastopa Stevan Co- 
lovie.

Vsi naši predstavniki so delavci iz 
Slovenije. Nekateri so partizanski 
borci, med katerimi je K udi Finžgar 
odlikovan z medaljo za hrabrost. — 
Večino zastopstva tvorijo predstav
niki JA.

Natečaj za besedilo 
fizkulturne himne

Centralni odbor Fizkulturne 
zveze Jugoslavije poziva književ
nike, naj sodelujejo v natečaju 
za besedilo Fizkulturne himne.

Besedilo naj izraža moč in tež
njo po množičnosti v našem te
lesno vzgojnem gibanju, veselje 
m radost naše mladine, njeno 
pripravljanje in usposabljanje z 
utrjevanjem telesa in zdravja za 
delo pri izgradnji domovine, za 
krepitev in obrambo republike. 
Izraža naj slavna dela iz narod
no osvobodilne borbe, ljubezen 
do naše lepe in svobodne dežele 
ter do ljubljenega maršala Tita.

Stihi naj bodo lahki in eno
stavni, ritem pa prikladen za 
glasbeno obdelavo.

Rok za predložitev del je 1. 
maj 1946. Najboljša dela bodo 
objavljena in nagrajena.

Dela pošljite na naslov: Cen
tralni odbor Fizkul turnega s a ve
za Jugoslavije, Beograd, Dečan- 
ska 33.

PRVENSTVO EVROPE V PLA
VANJU BO NA NORVEŠKEM
Tudi plavalno prvenstvo Evrope bo 

letos v Skandinaviji in sicer na Šved
skem v bazenu stadiona Warberg v 
Stockholmu, to pa zaradi tega, ker 
je r ranči ja priredbo tega tekmova
nja odpovedala. Tako bodo morali 
tudi plavalci visoko na sever, kjer 
se bodo tudi lahkoatleti pomerili za 
prvenstvo Evrope.
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Po državnem prvenstvu v smučanju
Pripombe o tekmah, tekmovalcih in doseženih uspehih

Prvo državno prvenstvo po os\ o- 
boditvi je bilo tudi prva preizkušnja 
zmogljivosti naše telesne vzgojne or
ganizacije v nalogah ljudske telesne 
vzgoje, ki se tičejo smučanja, ki ima 
vse prednosti, da postane množično 
in bo razširjeno po vsej državi, kjer 
so pozimi le količkaj ugodne snežne 
razmere.

V kratkem razdobju in ob važnej
ših nalogah obnove, ljudskemu smu
čanju še ni bilo mogoče posvetiti vso 
potrebno pažnjo, velika zapreka je 
bila tudi pomanjkanje opreme; smu
či, obleke in obutve. Na zasedanju 
smuškega odseka vsedržavne telesno 
vgoj-ne zveze v Planici je bilo skle
njeno, da se bo vsem tem, sicer te
žavnim, toda nikakor ne nezmotlji
vim vprašanjem, posvetilo vso po
trebno skrb, da se vse zapreke s so
delovanjem oblasti, množičnih orga
nizacij in vojske, čimprej in trajno 
premoste. — Kljub vsem težkočam 
pa se je pokazalo, da smučanje že 
množično zajema mladino in to ne 
samo v krajih, kjer je bilo že prej 
razvito, temveč tudi po vseh najbolj 
oddaljenih naseljih vseh zveznih re
publik.

Za prva tekmovanja za državno 
prvenstvo se je prijavilo 373 tekmo
valcev. kar je daleč preseglo vsako 
pričakovanje. Ob taki množici se je 
seveda pojavilo vprašanje, kako bo 
mogoče vse te udeležence prehraniti, 
jih spraviti pod streho in jih zvrstiti

Skakalnica v Kranjski gori 
med tekmo za drž. prvenstvo

na nastopnih mestih. Ko bi bila vsa 
priredba tako kot inekdaj, odvisna 
samo od peščice funkcionarjev, naj
brž ne bi šlo tako gladko. Prav tu se 
je pokazal pomen najtesnejšega so
delovanja ljudske oblasti, množičnih 
organizacij in vojske s prireditvenim 
odborom, kateremu se zaradi tega 
ni bilo treba ubadati s stoterimi ma
lenkostmi, ampak je v glavnem dal 
le potrebna navodila in se je lahko 
posvetil sami priredbi tekmovanj. In 
šlo je, — točno po sporedu, tekme 
so bile opravljene ob določenih urah 
brez zaprek in nekdaj običajnih po
manjkljivosti, pritožb in nerganja 
razvajenih favoritov, ki so si izmi
šljevali vse mogoče in jim je vodstvo 
tekem nekdaj tudi rado ustrezalo, le 
da bi se ne premislili in ne bi hoteli 
nastopiti. Takrat je pogost orna šlo le 
za to, kdo bo prvi, kdo bo prvak in 
bo dobil pokal, ostali pa niso več 
šteli in so nastopili le za nekakšno 
dopolnilo. Če niso pripadali kakšne
mu vodilnemu klubu, se zanje tudi 
nihče ni menil — in samo tega ne, 
da bi se kdo celo drznil poraziti slav
ljenega prvaka! — Kluibaški funkcio
narji so kaj takega smatr.tli za oseb
no žalitev in tisk je v dolgih stolpcih 
opravičeval poraženca. V takih raz
merah ni bilo misliti na napredek, 
število tekmovalcev se je zmanjševa
lo, smučanje pa tudi sicer ni zajelo 
množic, ker ni bilo nobene pobude in 
podpore z odgovornih mest. Tudi 
smučarske potrebščine so bile drage, 
ker je bila vsa trgovina v zasebnih 
rokah, da .je bilo mladini sploh ko
maj mogoče posvetiti se smučanju.

Vse te napake so bile resen opo
min, za katerega se pa skoraj nihče 
ni menil. Zdaj je to drugače: vsi so
delujoči se morajo zavedati in se tu
di zavedajo, da je treba v smučar- 
stvo pritegniti vso množico mladine. 
Tekmovanja za državno prvenstvo 
bodo vedno samo pregled dela naj
boljših. Razvoja smučanja pa ne bo
mo ocenjevali le po uspehih prva
kov, jtemvee po tem, koliko mladine 
smuča, koliko smučarjev se je udele- 
šilo izletov in tekem in koliko je bi
lo takih prireditev. Z množično zaje
tim smučarstvom bomo dobivali naj
boljše, našli bomo desetine vrhunskih 
tekmovalcev, pojaviti se bodo med 
nami, čim bo mladini dana možnost, 
da smuča in da se ob vzgledu naj
boljših, ki ji morajo biti vodniki in 
vaditelji, tudi izuri.

Letošnje tekme za državno prven
stvo so za nami. Na zasedanju v Pla
nici so bile začrtane smernice za bo
či oče delo. Zdaj je naloga društev, 
aktivov in vsakega pripadnika teles
ne vzgoje, da to delo z vsemi močmi 
podpro.

Sklepi smučarskega sveta
ni. Povsod, kjer smučanje še ni raz
širjeno, je treba prirediti tečaje za 
tekmovalce. V ta namen je tudi 
treba za prihodnjo zimo oskrbeti 
dober učni film o smučanju, pripra
viti predavanja, članke v tisku in 
poročila v radiu. Začeti je treba z 
zbiranjem smuči in denarnih sred
stev za nakup smuči, ki bi se jih 
pred pričetkom zime potem razde
lilo med najbolj pridne učence.

Telesno vzgojnima zvezama v 
Sloveniji in Hrvatski je bilo nalo
ženo, da izdelata tekmovalne pra
vilnike po mednarodnih pravilnikih 
in jih predložita zveznemu odboru 
do 1. junija 1946.

Ob poročilu o drsanju in hokeju 
na ledu je bilo določeno, da se, po
sebno v mestih, propagira drsanje 
kot šport, ki ga more začeti mladi
na že v najbolj rani mladosti. Dr
sališča so skoraj povsod na raz
polago, treba pa je skrbeti, da bo 
zgrajeno vsaj eno umetno drsališče 
v državi. Nadalje je bilo odločeno, 
da se športi na ledu ločijo od smu
škega odseka in se zanje ustanovi 
poseben odsek.

PRIREDITVE V SEZONI 1946-47 
Začetek sezone

Tek čez drn in strn »Zmaga na
roda«, dne 11. novembra 1946, ka
terega se bodo zlasti smučarji mno- 
zicno udeležili.

Smučarski dan
bo prvo nedeljo v januarju po vsej 
državi z velikim propagandnim spo
redom. Če bi kje na ta dan ne bi
lo snega, bo opravljen spored takoj 
naslednjo nedeljo, ko bo zapadel 
sneg.

Tekme za prvenstvo republik
bodo zadnjo nedeljo v januarju.

Tekme za prvenstvo JA
bodo prvo nedeljo v februarju.

Tekme za državno prvenstvo 
bodo drugo nedeljo v februarju.

Smuški poleti v Planici 
bedo drugo nedeljo v marcu.

Triglavski smuk
bo prvo nedeljo po veliki noči kot 
vsedržavna prireditev.

Državno prvenstvo za leto 1947. 
izvede telesno vzgojna zveza Ma
kedonije na Šari, za leto 1948. pa 
telesno vzgojna zveza Hrvatske.
Ako bi nastale kake zapreke, za
menjata ti zvezi med seboj termi
ne. Odločitev mora biti dokončna 
do 1. septembra vsakega leta.

JA se bo stavil predlog, da or
ganizira smučarski izlet po parti
zanskem potu v soteski Drvar—
Foča. Fizkulturna zveza Jugoslavije 
pa bo priredila izlet jugoslovanskih 
smučarjev vsako leto v drug kraj 
partizanskih borb.

Za smuške tekme je t>il sprejet 
sklep, da se ne bodo dajale nikake 
nagrade in da se odpravi nekdanji 
običaj pokroviteljstev. Prvaki bodo 
prejeli častne znake in priznanice.
Udeležba na mednarodnih tekmah
Za mednarodne tekme se bo Jugo
slavija zanimala, vendar bo predla
gala, da bodo smuške tekme bal
kanskih iger leta 1947. v Bolgariji 
in šele leta 1948. pri nas. Skrbela 
bo za našo udeležbo na mednarod
nih tekmah.

Za smučarje turiste bo pripravil 
F. S. J. smuško značko po vzgledu 
Poljske, katero si bodo lahko pri
dobili vsi oni smučarji, ki bodo iz
vedli v sezoni obvezni spored. -

Za 11. in 12. september je dolo- 
čena v Beogradu 3. seja smučarske- 
ga odseka F. S. J. z naslednjim li”” 
dnevnim redom: tekmovalni pra- g£jS
vilniki, enotni učni načrt in enotna 
terminologija, smučarski znak do
ločila za smuške sodnike in 'učitelje 
in njihova razvrstitev, izvedba dr-

TONE POGAČNIK 
nad nastopnim mestom v teku 

na 12 km

Pripombe o tekmah
izza uvedbe smuka in slaloma v 

tekmovalni spored, se je pokazalo, da 
upada zanimanje za sestavljeno nor
veško tekmovanje, za teke in skoke 
in to skoraj povsod po svetu, razen 
v severnjaških deželah, kjer je sestav
ljeno norveško tekmovanje še vedno 
središče zanimanja. Za tek na 12 km 
na letošnjem državnem prvenstvu v 
Kranjski gori, se je prijavilo 76 tek
movalcev. od teh pa je bilo nazadnje 
le 11 za sestavljeno norveško tekmo
vanje in tudi za skoke je bilo le 18 
prijav. Res letos še ni bilo mogoče 
dosti uriti, toda to malo število ska
kalcev, ki so po večini sami stari tek
movalci, nam sili misel, da se smu
čanje razvija preveč enostransko in 
da naraščaj prehaja mimo skakalnic 
ter prog za tek v samo urjenje smu
ka in slaloma, kar je popolnoma na
pačno. Ob tem je gotovo velikega po
mena tudi vzgled in različna prilož
nost za to -ali ono vrsto smučanja v 
posameznih krajih. V teku se more 
uriti povsod in na vsakem vadišču je 
mogoče zgraditi preprosto skakalni
co, prav tako kakor se povsod da 
prirediti proga z.a smuk in slalom. — 
Vaditelji bodo morali skrbeti, da bo 
mladina enako, seveda skrbno od
merjeno, vadila vse vrste, kor sicer 
kmalu ne bomo imeli nobenega nara
ščaja za skoke in teke in bo vse go
jilo le smuk in slalom, kjer so uspe
hi lažje dosegljivi in je tudi vadba 
morda prijetnejša in manj naporna.

Letos naj nas malo število skakal
cev še ne preseneča, žs zdaj pa mo
ramo misliti, da bo treba primerno 
urediti tečaje za mladino irf jo pra
vilno usmerjati v vsestranost tudi v 
smučanju.

Smuk in slalom sta pri nas že na 
visoki stopnji in med tekmovalci ne 
bo težavno najti vaditelje, kli se bo
do z vnemo posvetili vzgoji mladine, 
kjer koli bodo po sklepu zasedanja 
v Planici prirejeni tečaji za tekmo
valce; težavnejše pa bo ob tečajih 
za teke in za skoke, za katere ima
mo le malo število res sposobnih tek-

Širite »Polet«!
movalcev. Vse te skrbi, ki jfi-h goto
vo ne kaže lahkomiselno odvračati, 
za zdaj še niso tako nujne, prva na
ša naloga je, da smučanje razširimo, 
potem pa bomo izpopolnjevali pri
dobljeno znanje.

Kakor je bilo že rečeno, letos ni 
bilo dovolj priložnosti za potrebno 
urjenje in to se je skoraj vsem po
znalo. Prepričevalni uspehi, ki so jih 
na vseh tekmah dosegli, pripadniki 
JA so plod pravilne in redne vadbe. 
Jedva devetnajstletni Matevž Lukane’

je v sestavljenem alpskem tekmova
nju, bil je prvi v smuku in v slalomu, 
pokazal prav izredno zmogljivost, ka
tero bo še z lahkoto stopnjeval. Ena
ko je vse presenetil prvak v skokih 
Janez Mežik, ki je pokazal odličen 
siog in bo rad-i te svoje prednosti 
prihodnje leto —upajmo — že v Pla
nici, enakovreden tudi najboljšim tu
jim skakalcem. V smuku se je izka
zal tudi Kobler Stanko, potem Slavko 
Urbar. Sploh so bili vsi pripadniki 
JA med najboljšimi v vseh tekmah, 
razen v teku na 12 km, kjer so imeli 
prednost Jeseničani in vobče Go
renjci.

Majhna je bila udeležba žensk. Do- 
čim je v vse-h tekmah nastopilo na 
desetine tekmovalcev, se je na na
stopnem mestu za smuk javilo le 10 
tovarišic, kar je prav neznatno šte
vilo. Odlikovali sta se predvsem tov. 
Poldka Pernuš-Švigl jeva in Praček 
Lojzka, presenetila pa je Lidija Sre
brnič iz Gorice, ki je dosegla v smu
ku tretje, v končni oceni za sestav
ljeno tekmovanje pa četrto mesto.

V smuku in slalomu sta se nadalje 
izkazala še Bertoncelj Jože in Čop 
Franci, ki sta v končni oceni za se
stavljeno tekmovanje na drugem in 
tretjem mestu.

Tek na 12 km je med posamezni
mi tekmovalci pokazal občutno raz
liko. Zmagovalec Knific je potrebo
val za to progo 42:36,0; drugi, Pogač
nik Tone, pa že dve minuti več, tret
ji skoraj tri minute in na desetem 
mestu je že skoraj osem minut raz
like, kar kaže, da tekmovalci niiso 
bili izenačeni. Večini se je poznalo, 
da nimajo dovolj vadbe in -razen ne
kaj izjem, so tekli v slabem slogu. 
V teku bo še najtežje pridobiti kar

je bilo zamujeno, ker terja tek na 
smučeh dolgotrajno in neprekinjeno 
urjenje.

V skokih niso stari preizkušeni 
tekmovalci pokazali svoje nekdanje 
zmogljivosti. Rudi Finžgar je skakal 
zelo kratko in skoraj vsem se je po
znalo. da nišo urili. Dober slog sta 
pokazala razen zmagovalca Mežika 
še Klančnik in Polda. Skokom bo tre
ba posvetiti vso pažnjo i-n pritegniti 
čim več mladine, ki naj se uri na 
malih skakalnicah, obenem pa goji 
tudi tek, ter smuk in slalom.

Udeležba posameznih tekmoval
cev kaže, da se oni, ki so nastopili 
v smuku in v slalomu, razen ene sa
me izjeme, ne udejstvujejo tudi v 
skokih in v' teku. Med tekmovalci v 
teku pa menda sploh, vsaj med zmo
gljivejšimi tekmovalci, ni nikogar, ki 
bi gojil tudi smuk in slalom in le iz
jemoma so posamezniki, ki tudi ska
čejo. Gotovo terjajo skoki neko na
darjenost, toda brez vseh ovir se 
dasta združiti obe gorski disciplini s 
tekom in bi bilo tekmovalcem le v 
prid, če bi se enako udejstvovali v 
vseh vrstah smuča-nja. Če tega ni mo
goče doseči pri starejših tekmoval
cih, je pa vsekakor potrebno, da se 
tako udejstvuje mladi-na in vaditelji 
naj skrbe, da bo vzgoja usmerjena 
za taksno vsestranost. ki nam bo 
jamstvo, da bomo imeli resnično 
zmogljive in vztrajne smučarje ter 
najboljše tekmovalce.

Množičnost in vsestranost naj nam 
bosta vodilo, z njima bo-mo dosegli 
uspehe tudi v ostalih vrstah smuča
nja kakor jih pričakujemo od naših 
zastopnikov na mednarodnih tekmah 
v smuku in slalomu v Romuniji.

(Vse slike je posnel D. Skerlep.)

★ ★ ★

Sovjetski slog teko
Ko so lani v septembru go

stovali v Ljubljani sovjetski 
lahkoatleti, sem po-sital med te
kom -srednje-progaša Pugačev- 
skega pozoren na njegov slog. 
D o čim sem v prvem trenutku 
imel v-tis, da teče v krožnem 
slogu, sem se pri nadaljnjem 
opazovanju prepričal, da nje
gov slog ni niti krožni in ne ni
halni. Da ne bi znal teči bodisi 
v starejšem nihalnem, bodisi v 
novejšem krožnem slogu, nisem 
verjel. Treba je bilo v-prašati. 
Ni se še dobro oddahnil po teku 
na 800 m, ko sem se mu že pri
bližal in ga najprej vprašal, ka
ko teče, po prstih ali po peti.

in se noga, ki je morala obdr
žati telo, da ni padlo ter je po
leg lega opravila nov odriv, la
hko spočije. Pozabiti tudi ne 
sinemo, da pri krožnem: slogu 
posebno trpe mišice na zadnji 
strani goleni. Oglejmo si sedaj 
sovjetski slog teka.

Najznačilnejša posebnost tega 
sloga je, da se tekač med tekom 
dotakne tal tudi -s peto, toda sa
mo za trenutek, dočim sicer te
če po prstih.

če pogleda-mb na sliki tekača 
A, ki se je pravkar dotaknil tal 
in si ogledamo sliko tekača krož
nega sloga (objavljena v 8. št.) 
v istem položaju, bomo opazili,

7*71777

. ..
Pomlad se bliža

žavnega prvenstva, raznoterosti. kmalu bomo spet vadili na prostem

Zakaj me izprašujete — mi je 
odgovoril - saj ste me pravkar 
videli teči.

Že res, toda žal si ne znam 
razlagati vašega sloga. Kolikor 
sem mogel videti, tečete po pr
stih in -po peti, kar do sedaj še 
nisem videl — sem mu odgo
voril.

Veselo se je nasmejal, ker sem 
uganil in mi nato razložil taj
nost svojega sloga, ki ga ne te
če samo on, ampak je v Sovjet
ski zvezi na splošno v navadi. 
Kot pri vseh posebnostih slogov, 
ki se jih poslužujejo v Sovjetski 
zvezi tudi v drugih -panogah, po- 

i sebno v plavanju, je tudi ta slog 
sestavljen deloma iz nihalnega 
in deloma iz krožnega sloga. 
Vendar naj poudarim takoj v 
začetku, da je osnova sovjetske
ga sloga krožni slog, kar pome
ni, da so v Sovjetski zvezi bu
dno zasledovali vse tehnične no
vosti v športu, niso pa sijih eno
stavno -prisvojili, kot je to bilo 
v vseh ostalih deželah, ampak so 
novost dobro preštudirali in jo 
skušali še izpopolniti. Tudi sov
jetski slog teka je v bistvu iz
popolnitev krožnega sloga in si
cer na ta način, da so obdržane 
nekatere posebnosti nihalnega 
sloga, ki jih čisti krožni slog za
metuje. Pri tem so upoštevane

mehanične In fizio
loške prednosti

gibov, ki naj omogočajo čim 
večjo hitrost teka, kakor tudi 
čim .manjše utrujanje.

Za krožni slog je značilno, da 
tekač teče po prstih (pravilneje 
metatarsu), da se nikdar ne 
dotakne tal s peto in da se po 
odrivu noga samogibno giblje, 
s čimer se prištedi precej moči

da ni med njima nobene razlike. 
Tudi pri tem slogu namreč te
kač pristane mehko in prožno 
na prstih. Tudi pri tem slogu se 
torej tekač samo odriva in ne 
»grabi tal«, ne zaniha s golenjo 
naprej, da bi si na ta način po
daljšal korak. V tej fazi sta to
rej nihalni in sovjetski -slog ena
ka.

Oglejmo si sedaj na sliki te
kača B, ki je pred odrivom. Kot 
vidimo, se peta njegove noge, ki 
bo telo odrinila, dotika tal. Kot 
je razlagal Pugačevski in pozne
je tudi Gzolin, je koristno, da se 
noga dotakne tal zato, da .se mi
šice, ki so zaradi teka po prstih 
- kot je že omenjeno — močno 

naPete, nekoliko sproste in od
počijejo. Ta dotik pete na zem
ljo pa je samo trenuten in izve
den ti-k pred odrivom.

Še eno posebnost ima ta slog 
in ta naj služi za dosego čim 
večje hitrosti. Pri tekaču C vi
dimo, da je v nasprotju s pravi
lom krožnega sloga koleno moč
no dvignjeno in ne sproščeno; to
rej tako, kot velja pravilo za ni
halni slog. Ozolin je razlagal, da 
so sovjetski strokovnjaki prepri
čani, da noga po odrivu ,ne sme 
drseti v nepretrganem gibanju 
samogibno, ampak da je mnogo 
koristnejše, če se v istem tre
nutku, ko se noga, ki odriva, 
mločno porine nazaj, sprednja 
noga, ki opravlja nasprotno de
lo, pa porine močno naprej. S 
tem naj bi se povečala samo hi
trost gibanja, ne pa tudi dolžina 
koraka, za čimer stremi nihalni 
slog, pri katerem se tudi noga 
porine hote močno naprej. V tej 
fazi se torej sovjetski slog po
polnoma sklada z nihalnim, Je 
da v pogledu ustvarjenja dolži-
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KRONIKA
S fizkuKurne skupščine v Celju

S sedanjimi okrožnimi telesno 
vzgojnimi skupščinami, je napravila 
naša organizacija zopet korak naprej 
v svoji rasti. Obenem pa so te skup
ščine živ, veren izraz življenja v 
okrožju in cesto celotnega resnične
ga stanja v telesni vzgoji v vsej Slo
veniji.

Ustavimo se ob celjski okrožni 
skupščini, ki je bila dne 3. t. m. v 
Celju.

Poročilo predsedstva
dosedanjega začasnega telesno vzgoj
nega odbora je pokazalo njegovo do
kajšnjo delavnost, ki pa je bila ven
dar v glavnem omejena le na nekaj 
tovarišev, tako da so le dva ali trije 
od njih po zasebnih stanovanjih vo
dili administrativno delo, kot je v 
svojem poročilu nazorno povedal 
predsednik začasnega odbora tov. 
Jug. Poročilo je pokazalo, da se je 
tudi tel. vzgojno delo samo v okrož
ju še kar živahno razvijalo. Izveden 
je bil zlet v Celju, pozimi so bile 
prirejene res množične smuške pri
reditve. Deloma so imele prireditve 
tudi športno vrednost in višino. Tu
di nogometno moštvo trboveljskega 
Rudarja je bilo med najboljšimi v 
Sloveniji.

Čeprav je predsednik začasnegai 
odbora upravičeno prikazal odboro- 
vo delavnost tudi v organizacijskem 
pogledu (ustanavljanju društev), _ se 
je kljub temu takoj opazila nekakšna 
vrzel v dvorani med zborovalci. — 
Kmečko ljudstvo še zdaleka ni bilo 
dovolj zastopano v telesni vzgoji, 
kar se je izražalo tudi v sestavi sa
me skupščine. Ta napaka, ki izvira 
še iz predaprilske Jugoslavije, pa je 
značilna za vse slovensko tel. vzgoj
no gibanje. Vsekakor smo še pre
malo skušali prodreti s telesno vzgo
jo na vas, ustvariti in propagirati v 
delu na vasi jirimerne organizatorne 
oblike (aktive) in pomagati vasi s 
strokovnimi nasveti, materialno itd.

Komaj je tovariš predsednik po
zval po končanem poročilu k disku
siji, je prvi od delegatov, ki so po
vzeli besedo, zahteval, da se društva 
oproste organizacijskih dajatev

za zabavne prireditve.
Ta prva izjava je pokazala, kako 

daleč so misli marsikaterega od naših 
-izkušenejših« iizkulturnikov od na
ših resničnih ciljev. Zdi se, da so se 
nekatera društva ustanovila bolj za
to, ker je gotovim ugajalo priti v 
posest dvorain, domov, ki bi jim slu
žili za namene, ki nimajo nič skup
nega s telesno vzgojo. Zakaj ni no
beden od delegatov prišel na skup
ščino z napovedjo tekmovanja dru
gim društvom v udarniški obnovi do
mov in igrišč, če so ti v slabem sta
nju, mesto z jokanjem o pomanjka
nju denarja.

Razumeli smo okrožnega sekretarja 
mladine, ki. je na primeru predpust
nih zabav nekaterih celjskih društev 
pokazal, kako izrojene oblike so do
bile te zabave ter pribil, da »rajši no
bene telesne vzgoje, kot pa taka!« 
Pritrdili smo zastopniku mladine: ali 
naj res postane beseda o vzgoji te
lesa in duha prazna fraza? Danes vi
dimo, da bi naše govorjenje o mož
nosti zabav v telesno vzgojnih dru
štvih »v mejah dostojnosti« bilo vse 
premalo trdo postavljeno, ker gredo 
te zabave le prevečkrat izven meja 
in se v njih ne goji telesno vzgojni 
duh požrtvovalnosti, samoodpovedi, 
ampak odvratno pretirana želja po 
užitkarstvu. Ali ne moremo biti fiz- 
kulturniki, če nimamo ravno strehe 
nad seboj in zakurjene telovadnice? 
Pozimi hoja v naravi, tek čez drn in 
strn, tek čez zapreke, čeprav lije 
dež — saj če se intenzivno gibljemo 
in po taki vadbi odidemo na suh 
prostor ne bo škode — ali ni to na
vsezadnje le bolj smotrna telesna 
vzgoja kot pa tekma krokarske dru
ščine v vztrajanju do belega dne?

Zato nikakor ni mogla biti upravi
čena užaljenost funkcionarja iz celj
skega društva, ki je bilo prizadeto^ s 
kritiko zaradi svojih prireditev. Še 
manj pa je bilo okusno opravičeva
nje takega nefizkulturnega delova
nja društev s padlimi borci tega dru
štva, ki gotovo niso bili žrtvovani 
zato, da se vračamo na staro.

Kam vodi taka telesna vzgoja, smo 
videli v nadaljnjem razpravljanju. 
Rako morejo mirno sprejeti delegati 
celjskega okrožja, da pri njih ne bo 
vaditeljskega tečaja samo zato, ker 
ni denarja, čeprav se marsikje tako

n,e koraka ne zasleduje istega 
cilja. Zato tudi v nadaljevanju 
Ribanja sprednje noge pri sov
jetskem slogu goleno ne zani- 
"a naprej, ampak se začne sto
palo kot pri krožnem slogu spu
ščati na tla, ki se jih dotakne s 
Prsti. Trup mora biti med tekom 
nagnjen nekoliko naprej, delo
vanje rok pa je isto kot pri osta- 
bh slogih. Z. t7.

trudijo za denar? Kako da niso dru
štva ob tej pril'ki tekmovala, katero 
bo prispevalo več za ta tečaj?

»Mi in vi«,
to je bila druga boleča postavka, ki 
smo jo slišali na celjski skupščini. 
Začudeni smo poslušali' govorjenje 
nekega delegata, iz katerega se je 
vse tako slišalo, kot da sta telesno 
vzgojna in mladinska organizacija 
dve ločeni stvari z nasprotnimi inte
resi: Češ, »odtegujemo mladino vam, 
vi pa nam!« Tem bolestneje je bilo, 
ker smo slišali to izjavo iz ust tova
riša iz delovnega ljudstva. Ne zdi 
se potrebno razlagati, kako tesno se 
vežejo in prepletajo pota mladinske 
in telesno vzgojne organizacije. Vi
deli smo tudi, da so predstavniki 
mladine priznali napake, ki so jih na
redili na tej naši skupni poti in tako 
pokazali dobro voljo. Toda na skup
ščini smo videli tudi posameznike, ki 
so ploskali izjavam proti ZMS in ni
so mogli razumeti, da bi tudi mladina 
smela kdaj uporabljati en dom, če 
sta v manjšem kraju, kot so n. pr. Ra
deče, kar dva na razpolago. ^Kam naj 
privede tak reakcionaren ddnos do 
mladine in množičnih organizacij 
sploh?

Seveda pa bo trpel tudi razvoj te
lesno vzgojnega dela, če bodo neka
teri odbori »Ljudske prosvete« še 
naprej zavzemali isto stališče, ki me
stoma smatrajo za izključno svojo 
domeno, telesno vzgojne domove za
prte vsaki drugi uporabi.

Vprašanje nekega delegata, če je 
»res, da sta od FOSe

bradlja in krogi prepovedani«
pa je pokazalo, s kakšnimi bedastimi 
izmišljotinami skušajo zasejati zlo
namerni elementi needinost med fiz- 
kulturnike, združene v enotno giba
nje. Na vseh straneh v »Poletu« in 
v naših pravilih, se je že toliko pi
salo o našem cilju, izkoristiti vse 
panoge telesne vzgoje za vsestrani 
množični razvoj, da gornje izjave ni 
vredno pobijati, ampak le prikazati, 
kako se po nepotrebnem morejo za
radi slabonamermh elementov zanesti 
nesporazumi in brezplodno pričkanje 
v našo organizacijo.

Poudariti moramo, da smo videli 
na celjski skupščini tudi dosti dobre 
delovne volje. Delegati so nas spra
ševali, če bi mogli že dobiti proste 
vaje. »Rudarji« iz Trbovelj pa so na
povedali tekmo vsem ostalim sloven
skim premogovnikom v telesni vzgo
ji. Tako po svoji konkretnosti kot 
po vs.estranosti je njihov tekmovalni 
načrt res vzpodbuden.

Kljub temu pa le ne moremo preko 
končne ugotovitve, da je navsezad
nje le prevečkrat dobivala celjska 
skupščina ton, ki ni v skladu z da
našnjim časom. R. V.

Vtisi x nedeljskega nogo
metnega prvenstva

V nedeljo, dne 3. marca, sta bili 
odigrani v Ljubljani prvi prvenstve
ni tekmi v nogometu Tekma TD Bo
rec : TD Krim se je končala z uspe
hom 4:3 v korist prvega, tekma TD 
Železničar : TD Edinost pa 15:0 (!) 
v korist prvega. Omeniti moramo, da 
bi slednja zaslužila naslov »šaljive« 
in ne prvenstvene tekme.

Vodstvo društva Edinost bi opo
zorili na to, da v bodoče, če ne bo 
imelo na razpolago 11 nogometašev 
(društvo je nastopilo samo z 9 igra
či), tekmo pravočasno odpove ali pa 
sploh izstopi iz nogometnega tekmo
vanja, da se izognemo takim nepri
jetnostim, ki smo jih doživeli v ne
deljo.

Ne bomo se spuščali v podrobno- 
sti, toda potrebno je ugotoviti to-le: 
Razen borbenosti v tekmi Borec : 
Krim, ki pa je bila v nekaterih tre
nutkih življenjsko nevarna, moštva 
niso pokazala ničesar, kar bi bilo po
dobno nogometu. Prav malo je bilo 
videti tehničnega znanja, da o kaki 
taktiki ali sistemu sploh ne govori
mo. Nastopajočim igralcem, vsaj ne
katerim, se je poznalo, da niso prišli 
na igrišče radi. Mnogim se je poznal 
dolgoletni počitek. Opaziti je bilo, 
da so igralci brez vsake zimske vad

naučiti nogometne igre, niti obdrža
ti tega kar zna,

V nedeljo smo videli, da večina 
igralcev ne obvlada žoge. Ustavljanje 
žoge, vodenje, dodajanje in strelja
nje, je bilo vredno začetnikov. Vse 
kar se je dogajalo na igrišču, je bilo 
brezplodno nabijanje, kar seveda ni
ti igralce, še manj pa gledalce, ne 
more navdušiti za nogomet.

Če vodstva naših društev postav
ljajo na igrišče igralce, ki ne vadijo, 
ki noč pred tekmo prekrokajo in vse 
to mirno gledajo in ne store nič, da 
bi to odpravili, naj se vsaj zavedajo 
odgovornosti nap ram športnemu ob
činstvu, ki poseča tekme. Naj se na
ša društva in nogometaši zavedajo 
da borno s takimi igrami odgnali z 
naših igrišč še one zveste pristaše 
nogometa, ki ne morejo živeti brez 
njega — toda, če bodo gledali tak 
nogomet, bodo tudi ti »ozdravili« in 
jih ne bo več blizu.

Da se prepreči tako stanje v na
šem nogometu, je dolžnost naših no
vih društev, da uvedejo v svoja mo
štva potrebno disciplino in da si 
preskrbe sposobne vaditelje.

Vaditelje naj skušajo pridobiti iz 
vrst starih nogometašev bivših vodil

Mladina, pripravljaj se na množični 
/elc česz drn in sirn, Ki bo 7. aprila!

be. Tu se vidi, da društvom ni uspe
lo preko zime pritegniti starejših no
gometašev v telovadnice.

igralci, seveda ne vsi, se ne zave
dajo dolžnosti do svojih društev, še 
manj do prijateljev nogometne igre, 
ki posečajo tekme in izgleda, da 
igrajo nogomet samo za šalo in se 
za tekmo sploh zadostno ne pripra
vijo.

Mislim, da vsak nogometaš ve, da 
posebno po prečuti noči ni sposoben 
za odigranje tekme in bi bila njego
va dolžnost, da se ne pojavi na igri
šču, kakor bi bilo tudi dolžnost dru
štev, da s takimi igralci na kratko 
opravijo. Vsak nogometaš tudi dobro 
ve, da se brez rednih vadb ne more

nih klubov, ki so vadili pod vod
stvom dobrih vaditeljev. Dolžnost 
teh igralcev je, da priskočijo na po
moč našim društvom in prično vzga
jati našo mladino. FOS pa bo s svo
je strani preskrbel, da bo izvedel te
čaj za nogometne vaditelje.

Do vzgoje novega kadra nogome
tašev pa je dolžnost starih, ki še ak
tivno sodelujejo, da z redno vadbo 
pridobe nazaj vsaj del svojega zna 
nja, saj rutina jim je gotovo ostala. 
Prepričani smo, da bomo v najkraj
šem času na ta način lahko drugače 
pisali o našem nogometu in zopet 
lahko pritegnili na naša igrišča veli 
ko prijateljev nogometne igre.

J. A.

★ ★ ★

Ra veteeu sovjetskih fttesav

Smučarske tekme 
na Jezerskem

Telesno vzgojno društvo Jezersko 
je priredilo dne 3. februarja svoje 
prve propagandne smučarske tekme.

Smuk starejših z Jezerskega vrha, 
nazvan po najboljšem padlem jezer
skem smučarju Vrhanu »Vrhanov 
smuk«, je bil dopoldne v slabem juž
nem snegu. Najboljši čas je dosegel 
član KNOJ-a Krancar Drago, drugo 
mesto pa je dosegel domačin Šinko
vec Peter. — Popoldne so tekmovali 
mladinci v teku na 7 km in pionirji 
v teku na 2 km. Snežne razmere so 
bile zelo neugodne, ker je bil sneg 
južen in lepek. Najboljša mladinca 
sta bila Justin in Slapar. Zelo do
bro so se odrezali tudi pionirčki, ki 
so pokazali veliko veselja in vztraj
nosti. Tako se je na Jezerskem znova 
razživelo smučarstvo in z vsemi si
lami bomo skrbeli, da vzgojimo iz 
naše mladine nov kader dobrih smu
čarjev.

Ob pogledu na sproščene gibe sov
jetskih plesalcev, te je kaj hitro, če
prav stisnjenega v gručo na nabito 
polnem dijaškem stojišču, minila 
utrujenost, izvirajoča od popoldan
skega izleta. Živahnost, radost, ne- 
prisiljenost in preprostost ruskih 
plesalcev, nas je vse potegnila v svoj 
vrtinec in ustvarjala med izvajalci in 
gledalci vez, ki jo redko doživiš pri 
takih predstavah. Ni bila to le lju
bezen in sj>oštovanje do gostov iz 
bratske Sovjetske zveze, osvojila nas 
je njih umetnost, njihova neizmerna 
žareča ljubezen do plesa, do življe
nja in gibanja. Vsako točko so od
plesali ognjevito in vendar talko pre
prosto in naravno, da si ob koncu 
točke prišel do sklepa: Saj drugače 
ne more biti. In v tem je jedro pro
dornega uspeha, ki so ga dosegli dra
gi gostje. Če pomislimo, da moramo 
pri plesu gledalcu pričarati vtis spro
ščenosti izvajalcev in da zahteva ne
prisiljeno izvajanje gibov popolno 
obvladanje telesa, pridemo do glo
bin, ki jih je vsakdo občutil in izra
zil ob koncu z eno samo besedo: 
»edinstveno«.

Če se hočemo česa naučiti od tega 
večera, je nujno potrebna analiza na
stopa ruskega plesnega ansambla. Že 
takoj izpočetka moramo načelno raz
členiti spored z vidika sestave ples
nih točk, z vidika izvežbanosti izva
jalcev in skladnosti izvajanj, nada
lje se moramo ustaviti pri spremlje
valnih efektih vsake točke, kot so to 
kostumiranje. godba in potrebni odr
ski pripomočki.

Sestava plesov dokazuje skladate
ljevo umetniško tenkočutnost, ker je

znal nanizati osnovne prvine narod 
nih plesov v neprisiljeno celoto, izra- 
žujočo obenem ono okolje, v kate 
rem je med narodom nastal izvajani 
ples. Posebnost skladb je izključenje 
zapadnjaškiih »starov« iz sporeda 
kjer posamezni • »briljira« in zaseneu 
je nastope soizvajalcev. Kot je nepri
jetno v družbi, če se slavi in po
udarja le poedinca, ki zasenčuje osta
le, tako odvrača poedinee gledalca 
od celote, od jedra izvajanega. Po
edinee naj se pojavi le takrat, ko je 
to potrebno in naj takoj izgine v 
množici, čim je izvršil svojo nalogo. 
Tako se torej tudi v sestavi in iz
vedbi teh plesov oeituje veliki duh 
hudožestveni.kov šole Stanislavskega, 
ki zahteva od vsakega izvajalca cele
ga umetnika. Zato ni bilo na tem 
večeru posameznikov, ki bi jih pre
komerno občudovali, stalno smo ču
tili le ono, kar je bil namen izraziti 
s prikazanim plesom. Posebno nekaj 
bi poudaril in to je jedrnatost se
stav, kajti nikjer nismo opažali ne
potrebnih ponavljanj, ki tako često 
pomagajo manj spretnemu sestavljal- 
cu iz zadrege, kadar mu zmanjka iz
najdljivosti. Tako je n. pr. vojaška 
odločnost in brzina, združena s pre
vidnostjo v sijajnem adžarskem vo
jaškem plesu učinkovala kot kratko, 
odločno povelje. Nasprotno pa je pu
stila v »Buljbi« (Krompirčku) nepri
siljena ljubkost in šegavost razigra
nih mladenk, dojem hudomušno ve
sele opazke, Pa tudi v daljših sesta
vah je dejanje grajeno logično, lah
ko razumljivo in prehaja iz ene se
stave v drugo. V splošnem so pre
vladovali v izvajanih plesnih sklad-

Prizor iz dr. Murnikove telovadne skladbe »Turški marš«, ki je bila na sporedu akademije Udarnika
stu in v Ljubljani

Tr-

bah bolj gibi nog kot gibi rok, kar 
je pa itak značilno za- narodne plese. 
Razgibanost in pestrost sprememb 
ter vstopov povečuje učinkovitost 
podanega in prikazuje neposredno 
sestavljalčev okus oz. njegov umet
niški čut. Značilni so tudi hitri, od
rezani ter zelo počasno izvajani gibi, 
prikazani vedno ritmično odgovarja
joče spremljevalni glasbi: Tako se
nam je torej predstavil vodja držav
nega ansambla, Stalinov odlikovanec 
Igor Moisejev, kot fino čuteči pes
nik plesnih skladb. Pa ne samo to, 
pokazal se je tudi kot izvrsten uči
telj, ki je znal vliti pravega duha v 
izvajalce, da so nam podali ono, kar 
nam je hotel prikazati in izraziti v 
posameznih plesih.

Koliko volje in samodiscipline je 
potrebno posamezniku, da pripomo
re k uspehu točke, si more pred
stavljati le oni, ki je že kedaj sode
loval pri kakem nastopu. Neizurje
nost in pomanjkanje moči terja od 
posameznika dolgo, vztrajno vadbo, 
da doseže ono stopnjo, ki se imenu
je umetniška. Ni čuda, da je bilo 
omenjeno v sporedu, da morajo čla
ni ansambla preiti težko pot skozi 
koreografsko šolo, da si pridobe ob
čutek lastnega telesa in moči, ki so 
prvi pogoj za neprisiljeno in lahkot
no izvajanje posameznih gibov in 
skladb. Pa ne le telesna izurjenost, 
temveč tudi čut za skladnost, za ce
loto mora biti popolen, če hočemo 
podati skupinski ples na umetniški 
ravni, Le s pravilno šolo moremo do
seči tako stopnjo. In ravno v ru
skem plesnem ansamblu imamo za 
nas svetel vzor, kaj se more z vztraj
nostjo in predanostjo stvari doseči. 
Vsak član ansambla je umetnik zase 
in vsi skupno so umetniška celota. 
Prožnost, gibčnost in moč se spajajo 
z eleganco posameznika, nikakih od
visnih gibov ni bilo opaziti, nikake 
neskladnosti med izvajalci. Virtuoz
nost v izvajanju hitrih gibov se je 
družila z vsemi finesami izvedbe po
časnih gibov, spojeni prehodi iz ene
ga giba v drugega se se odražali 
od hitro izvedenih ritmično točnih 
kratkih gibov. Precizni obrati in 
poskoki, ki so privabljali občudova
nje gledalcev, so spojeno prehajali 
v druge like in prikazali občinstvu 
visoko šolo plesne umetnosti. Nastop 
plesnega ansambla naj nam bo v do
kaz, kaj zmore vztrajno delo posa
meznika in čut za skupnost. Krasne, 
neprisiljene drže plesalcev niso ve
zane na postavo. Pri izbiri plesalcev 
očitno ni odločevala višina in ideal
na rast, kar bi brez dvoma omejeva
lo sprejem v ansambl, odločala je 
spretnost in eleganca gojenca pa naj 
si je bil slok ali polne rasti, velik ali 
majhen, vsakomur, ki’ se poprime 
stvari z vnemo je dana možnost do
seči umetniške višine in tudi to so 
nam dokazali gostje.

Krasne narodne noše sovjetskih 
narodov, v katerih so nastopali go
stje, so nam pokazale veliko narod
no bogastvo: čut za lepoto. Barvnim 
simfonijam ukrajinske narodne no
še, se je pridruževala umerjenost čr- 
po-belih kozaških uniform. Strogo se 
prilegajočim oblekam, so sledila 
ohlapna oblačila moških in žensk, 
vse v resnih mejah dostojnosti in 
ne izzivajoče, kar je često primer na 
zapadu, ker zmanjšujejo umetniško 
raven nastopov.

Glasbena spremljava plesov je bi
la originalna narodna, tako po melo
diji, kakor po uporabljenih godalih, 
ohranjujoč vse narodne posebnosti. 
Tudi godbeniki so dodali svoj delež 
k umetniški višini večera.

Režija ne išče zunanjih -efektov s 
postavo zunanjega kulisnega okolja 
ali s spreminjanjem razsvetljave, na
sprotno uporablja najenostavnejše 
pripomočke in s tem omogoča, da 
prihaja znanje plesalcev do prave 
vrednosti.

Ob sklepu moramo poudariti ce
lotno uravnovešenost vseh navedenih 
činiteijev, skladb izvajalcev, kostu
mov, godbe itd. Nikjer ni bilo opa
ziti neskladnosti, ki bi mogla zmanj
šati visoko umetniško raven prire
ditve. Občinstvo zato ni štedilo z 
navdušenim priznanjem in občudo
vanjem vseh izvajalcev, odhajalo je 
iz gledališča z edino željo, da bi 
imelo priliko še često prisostvovati 
večerom take umetniške višine, kot 
je bil večer sovjetskih narodnih ple
sov. Ta nastop ni bil le velik uži
tek, temveč naj nam bo kažipot k 
našemu bodočemu delu, kažipot do 
prave umetnosti, kažipot do visoke 
kulture. Tudi mi jo moremo in mo
ramo skušati doseči.

Inž. Lindtner Viktor

OXFORD:CAMBRIGDE V VE
SLANJU

Letos 30. marca bo na Temzi v 
Londonu zopet tradicionalno tekmo
vanje v veslanju med moštvoma uni
verz iz Cambridgea in Oxforda, ki 
zadnji dve leti ni bilo prirejeno. Iz- 
glede na zmago ima letos moštvo 
Cambridgea, vendar tudi študentje 
iz Oxforda niso še obupali, ker ima
jo baje tako lahek čoln, kot ga do 
sedaj še nihče ni imel. Sicer pa je 
velike važnosti tudi žreb, ki odloča, 
katero moštvo bo vozilo na notranji 
strani ovinka, ki ga napravi Temza.
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Boris Režek:

«LAS Z 40RA
Goret in ljudje

Marsikdaj pa je človeška zloba iz 
rahlih domnev o gorskih nesrečah 
širila šušljanje v gradivo oblikoval
cem, ki bi mogli obnoviti prizor v 
napetih straneh popisovanja hipov, 
iza katerimi je nemo obvisela na 
skalovju pretrgana vrv in je smrt 
prekinila besedo poslednjega pogo
vora.

Vsa množica gorniških avtorjev pa 
se v svojih pripovedovanjih oklepa 
potopisnega okvira. Esej je skoraj 
neznan, njihova dela so zgodba ene 
ali večih tur z naštevanjem težav, 
koliko je bilo zabitih klinov. Potem 
je hvaljenje vrlin spremljevalcev, 
dodanih je nekaj osebnih vtisov ali 
celo čustvenih izlivov v obliki jav
nega ljubavnega pisma, nekaj o raz
gledu in o občutku vzvišenosti r.ad 
drugimi ljudmi. Podrejenost gorni
ške literature je zaradi tega popol
noma upravičena. Vsa dobra dela bi 
mogli našteti v nekaj vrsticah.

Fragmentarnost dogajanj slučaj- 
nostnim piscem res ne dopušča raz
maha zgodbe po noteku udejstvo
vanja, ko se neprestano menjava to
rišče, pot vodi z vrha na vrh in sre 
čujeiiio vedno druge ljudi. Sestavek 
mora nujno postati potopis, nekak
šen Baedecker imen in številk. Le 
če je avtor posebno spreten, mu bo 
dal pritezajoče obeležje zabavnega 
kramljanja, ker imajo bralci take 
sestavke radi. Kdor hoče povedati 
kaj več, mu grozi očitek, da je te
žak in nezanimiv. Rečeno je bilo: 
Gorska popotovanja so razvedrilo, 
ne pa uvod v filozofijo.

Razumni ljudje pa so složni v 
tem, da vsaka sodba ne more biti 
vodilo umetnosti. Z ustrezanjem po
vprečnemu okusu je nastal kič in 
pogrošna književnost. Kakor ima 
umetnost svoje ustvarjalce, njih po- 
snemalce, potem poznavalce in lju
bitelje, so zastopani ljudje v enaki 
razvrstitvi tudi v gorništvu, z do
datkom ' onih, ki se jim. sploh ne zdi 
potrebno, niti upravičeno, ali pa so 
mu naravnost sovražni. Ljubiteljem 
je umetnina radost, četudi ne vedno 
zaradi svojega izraza, marveč iz pre
proste zavesti, da je njihova last.

Lepa knjiga je za bralca razvedri
lo, - za literarnega zgodovinarja pa je 
predmet preučevanja, za kritika je 
področje primerjave in presoje. Do- 
umljajoči bralec bo našel v njej 
marsikatero pobudo, vračal se bo 
vedno znova k nji, kdo drug pa jo 
le prebere in odloži in se bo čez čas 
jedva še spomnil o čem je pripove
dovala.

Razlike so v poglobitvi, vedno se 
bodo posamezniki več in temeljitej
še bavili s stvarmi. Iz tega nastajata 
izkušnja in znanje. Prvotno razvedri
lo postane zavzeto udejstvovanje, 
veda ali umetnost. Ljubiteljstvo je

razvedrilo in je samo netvorno, 
sprejema ustvarjeno -an pa v-...—.....

Gorništvo bo nujno ostalo različ
no v svrtii posameznikov, kakor je 
ze bilo označeno po zvrsteh med 
slučajnostmmi izleti in metodičnim 
razisKovanjem gorovja.

vormski avtorji morajo biti objek
tivni, niKaKor se ne smejo izogibati 
prikazovanju resničnosti, tega kar se 
v resnici dogaja. Vse se sme pove
dati, pravi Lammer.

Seveda ne smemo terjati od pis
cev, ki izpolnjujejo svojo dolžnost z 
dajanjem podatkov o opravljenih tu- 
ran, naj uganjajo v svojih sestavah 
visoko književnost. Beremo odstavke, 
v katerih je posnet način izraza, po
natisnjena so stara dognanja in ka
kor oi pisec hotel potrditi, da nima 
kaj povedati, se sklicuje na druge. 
Z muko je dal sestavku smisel, iz ka
terega povzemamo, da je vrl dečko, 
da ne preskakuje nobenih plotov in 
ne dela nobenih neumnosti. Pravi 
vzor mladega nadobudnika, ki ga ča
kajo v življenju šc velike časti!

Gorniška književnost mora teme
ljiti na objektivnem prikazovanju 
gorskega življenja. Doslej se je za
vzemala za neko čistost in ob tem 
ostala skromna. Ni presegala tesnega 
kroga in je zaradi tega ostala brez 
vpliva v splošnem kultu besede.

Vsebina gorništva je še ogromno 
neraziskano področje. Nimamo še pi
sane zgodovine gorskih za voj e vanj. 
Pogrešamo velika enciklopedična de
la.

Prizadevanja posameznih avtorjev 
je razdrobljena v spise osebnega do
življanja, vklenjena so v kalup poto
pisa. S svojo nestremljivo vsebino 
naj bi vzbujala dopadenje tistih, ki 
so videli v gorništvu le nekakšno 
zabavo, ne pa samo v sebi dopol
njeno udejstvovanje.

Gorništvo bi se moralo poglabljati, 
pa je postajalo plitvo. Na pragu no
ve dobe, pred velikimi, v vsem obse
gu jedva zaznavnimi nalogami, mo
ramo ustvariti gibalo preporoda na 
osnovah spoznanj, ki so nam jih dali 
najboljši gorniki v svojem izročilu. 
Usmeriti moramo razvoj v nadalje
vanje njihovega nedokončanega de
la, v razmah do viška, v resnično 
množičnost, v globoko dojemanje 
gorske prirode, od kjer bo večno iz
žarevala njena neminljiva lepota v 
povračilo za ljubezen, s katero pri
hajamo v gore. (Konec)

PREDAVANJE O KAVKAZU
Prvo planinsko predavanje s ski- 

optičnimj slikami ljubljanske podruž
nice PDS bo dne 11. marca 1946 ob 
20. uri v frančiškanski dvorani. Pre
daval bo tovariš dr. Reya o temi: 
»Vzpon na Elbrus« (Kavkaz). - Pred
prodaja vstopnic v pisarni PDS na 
Masarykovj cesti 14-11.

DINAMO JE PRVAK ZAGREBA 
V NOGOMETU

V nedeljo so. odigrali v Zagrebu 
zadnjo tekmo za nogometno prven
stvo, v kateri, je PD Amater prema
gal PD lekstiiac z 2:1 ter si s tem 
priboril v končni oceni 4. mesto.

Končni uspeh prvenstva je:
Dinamo 
Lokomotiva 7 
Metalac _ 7 
Amater 7
Tekstilae 7
Poštar 
Element 
Jedinstvo

0 
6 

7 4 
7 3 
7 3 
7 1 
7 l
t 0

0
0
1 2 
1 3

1 41:8 12 (2) 
1 14:12 12 (')

19:8 9 p)
14:17 7 (7) 
10:12 6 (8) 
8:11 5 (9) 
8:25 5 (9) 
7:30 0(14)

NOGOMETNO PRVENSTVO 
V ITALIJI

V severni italijanski nogometni li
gi je bilo zadnjo nedeljo odigrano 
dvajseto kolo, ki ni prineslo nobenih 
presenečenj. Na čelu tabele je še 
vedno lnternazionale, dočim je Ge- 
noa, ki je izgubila na domačih tleh 
tekmo s Triestino, padla na zadnje 
mesto. Uspehi tekem so bili:

lnternazionale:Botogna 3:1, Vicen- 
za:Modcna 1:0, Juventus-Doria 6:1, 
Torino :Milano 3:2, Brescia:Venezia 
(prekinjena), Triestina: Genova 1:0, 
Atalanta:Sampierdarena 3:1.

Stanje je sedaj sledeče: 
lnternazionale 19 14 5 1 43:15 33
Torino 19 14 3 2 50:16 31
Juventus 19
Bologna 20
Modena 20
Triestina 20
Milano 20

V drugi polovici so: Brescia 18 
točk, Doria 16, Vicenza 15, Venezia 
15, Atalanta 14, Sampierdarena 13 in 
G eno a 12 točk.

ŠVICARSKO NOGOMETNO 
PRVENSTVO

V Švici so sc nadaljevale tekme v 
ligi za državno prvenstvo. Uspehi te
kem so bili:

v Bernu: Servette : Bern 2 : 1; v

9 9 
8 4

1 34:17 27 
8 24:22 20 

510 514:1420 
7 6 7 19:20 20 

28:31 20

TISKOVNI SKLAD
za Primorsko, Koroško in izseljence

Izvršni odbor Osvobodilne fronte je razpisal poseben »Ti
skovni sklad za Primorsko, Koroško in izseljence«. S sredstvi 
lega sklada bo poslan naš tisk vsem Slovencem izven sedanjih 
mej FLRJ. Glavni odbori množičnih organizacij so prejeli blo
ke za zbiranje tega sklada. Na vsakem listku so natisnjene Ti
tove besede: »Tujega nočemo — svojega ne damo!« — Dolžnost 
vsakega fizkulturnika je, da sodeluje pri zbiranju sredstev in 
tudi sam prispeva!

Lausanni: Lausanne:Young Boys 4:2; 
v Locarnu: Locarno : Young Fellocvs 
2:1; v Zurichu: Bellinzona : Ziirich 
1:0; v Bcllinzoni: Lugana : Grenchen 
1:0.

Vrstni red društev je naslednji: 
Servette 20 točk, Lugano 18, Grass- 
hoppers 17; Losanne in Bcllinzone 16, 
Young Boys in Voung Feliovvs 15. 
Bern in Locarno 14, Vien.ie in Gren
chen 12, Cantonal 10, Ziirich 7, 
Chaux de Fonds 6.

EVROPSKO PRVENSTVO 
V HOCKEYU NA LEDU

To prvenstvo sicer'še ni razpisa
no, vendar bodo verjetno v Londo
nu priredili neuradno tekmovanje 
najboljših moštev vseh evropskih 
držav. To tekmovanje bo verjetno 
koncem marca.

PLAVANJE
BJORN BORG GRE V AMERIKO

Znani švedski plavalec vseh slo
gov Bjbrn Borg, bo odpotoval v 
Ameriko, kjer bo ostal osem mese
cev in seveda nastopal na številnih 
tekmovanjih. Vprašanje je seveda, 
če ga ne bo pri povratku v domovi
no doletela enaka usoda, kot je že 
toliko športnikov, ki so odšli na go
stovanje v Ameriko, pa so se pre
malo ravnali po amaterskih pravilih.

Tekmovanje telesno vzgojnih društev
Kakor druga društva in ustanove, 

so tudi mnoga telesno vzgojna 
društva in posamezni odbori razpisali 
v svojem delokrogu tekmovanje, da 
bi se izboljšalo delo in dosegli čim 
boljši uspehi. Centralni odbor teles
no vzgojne zveze Jugoslavije je 
iniciativo s smotrom izboljšanja dela 
vseh organov in organizacij telesno 
vzgojne zveze Jugoslavije prevzel in 
zato, da bi se z vsestranskim tekmo
vanjem omogočil čim boljši in kar 
najbolj množičen razmah tel. vzgoj
nega gibanja, razpisal tekmovanje 
med vsemi telesno vzgojnimi društvi 
in aktivi z naslednjimi točkami:

1. kateri aktiv ali društvo Bo zaje 
lo večje število članstva v telešhd 
vzgojnem delu;

2. katero društvo bo imelo večje 
število aktivnih sekcij;

3. katero društvo bo vzgojilo in 
imelo več članov s telesno vzgojnim 
znakom, sorazmerno po številu član
stva;

4. katero društvo bo doseglo več
je število delovnih dni pri obnovi in 
izgradnji države, sorazmerno po šte
vilu članstva;

5. katero društvo bo vzgojilo več
je število strokovnih kadrov in uspo
sobilo več tel. vzgojnih sodnikov;

6. katero društvo Bo v večjem šte
vilu sodelovalo na množičnih telesno 
vzgojnih prireditvah (tek čez drn in 
strn, štafete itd.);

7. katero društvo bo boljše popra 
vilo in izgradilo telesno vzgojne na-

I prave in omogočilo svojim članom 
množično vadbo;

8, katero društvo bo doseglo bolj
še športno tehnične uspehe;

9. katero društvo bo boljše uredi
lo svojo upravo, finančno poslovanje, 
kartoteke itd.;

ZVEZINI RAZGLASI
Pravilnik o prijavljanju in*registriranju 

fizktilturnikov

10. katero društvo bo v večjem 
številu sodelovalo pri vseljudskih 
praznikih in manifestacijah.

Tekmovanje se začne 10. marca 
1946 in traja do 10, marca 1947. leta. 
Aktiv ali društvo, ki bo zmagalo pri 
tekmovanju, dobi na svečan način 
zastavico Centralnega odbora telesno 
vzgojne žVežč Jugoslavije.

Ocenjevanje uspehov bo poverje
no posebni komisiji, ki bo upošte
vala pogoje, razmere in možnosti, v 
katerih je društvo ali aktiv delal, 
kakor tudi ostale prilike, ki prihajajo 
pri ocenjevanju dela posameznega 
društva ali aktiva v poštev.

Tekmovanje v naštetih 10. točkah 
je za sleherno naše telesno vzgojno 
društvo izvedljivo, zato ne dvomi
mo, da se ga bodo prav vsa z uspe
hom udeležila.

*

HEKSNER IGRA V JUŽNI 
AMERIKI

Eden najboljših igralcev namizne 
ga tenisa v predvojni Jugoslaviji, Za
grebčan Heksner, ki je pred fašistič
no okupacijo pobegni! iz Jugoslavije, 
je sedaj v Južni Ameriki in je po
stal prvak Bolivije.

Naročajte športno in telovadno orodje pri zadrugi

Z. Z O. J.' ZGOŠE, p. BEGUNJE na Gorenjskem

Objavljamo pravilnik o vpisu in 
registraciji, ki je bil sprejet na de
cembrski skupščini FSJ v Beogradu 
in sedaj objavljen v uradnem glasilu 
FSJ, vendar pa je potrebno, da se z 
njim seznanijo ne le fizkulturna vod
stva, ampak tudi vsi fizkulturniki:

1. Splošne odredbe
Čl. 1; - Vsak fizkulturnik, član dru

štva, mora biti prijavljen. lJrijavo re
gistrira Okrožni odbor na prošnjo te
lesno vzgojnega društva,

Cl. 2. - Prijavljeni fizkulturnik ima 
pravico nastopanja na vseh tekmo
vanjih za društvo, za katero je pri
javljen, ne oziraje se, ali ima društvo 
to panogo v svojem sestavu ali ne.

II. Postopek prijavljanja in regi
stracije

Čl. 3. - Prijava vsebuje: priimek in 
ime, očetovo ime, poklic in članstvo 
v množičnih organizacijah, dan, me
sec in leto rojstva, narodnost, dr
žavljanstvo, panoge, s katerimi se 
želi baviti, izjavo fizkulturnika, če je 
bil član kakega društva, izjavo, da 
se bo pokoraval pravilom in pravil
nikom FSJ, njegovim organom, pod
pis fizkulturnika in potrdilo društva 
o točnosti podatkov.

Čl. 4. - Vsak fizkulturnik, ki se 
prijavi, mora podpisati legitimacijo 
(če se prvikrat prijavlja) in izpolniti 
prijave v 3 izvodih,

Čl. 5. - Legitimacija vsebuje delne 
osebne podatke, navedene v čl. 3, Na 
označeno mesto V legitimaciji se pri
lepi slika.

Čl. 6. - Cfiho društvo, ki prijavlja, 
pošlje v primeru, če fizkulturnik pre
stopa iz 'društva v društvo, prijavo, 
legitimacijo in odjavnico Okrožnemu 
odboru s takso in prošnjo, da se pri
javi in registrira.

Čl. 7. - Vsakega fizkulturnika, ka
terega prijava se dostavlja, zabeleži 
(registrira) Okrožni odbor na prvi 
seji poslovnega odbora, a najkasneje 
7 dni po dostavitvi prijave.

Čl. 8. - Ko Okrožni odbor ugotovi 
pravico nastopanja, izda društvu po
trjeno legitimacijo, eno prijavo ob
drži za svojo kartoteko, eno pošlje 
Okrožnemu odboru za njegovo pri
javo, eno pa vrne telesno vzgojnemu 
društvu s potrjeno legitimacijo.

Čl. 9. - Vsak fizkulturnik ima pra
vico takojšnjega nastopanja na tek
movanjih po objavljenem vpisu in 
zabeležen ju v naslednjih primerih:

1. Če se prijavlja prvič.
2. Če je bil član kakega društva, 

ki je prenehalo obstojati.
3. Naš državljan, ki se vrača iz tu 

jine.
4. Če se prijavlja za društvo v kra

ju, kjer prej društvo ni obstojalo.
! 5. Če po službeni dolžnosti menja
! bivališče, kar mora dokazati z obla
stvenim potrdilom.

Za neizvajanje naštetih odredb 
bodo disciplinsko klicani na odgo
vornost tako fizkulturniki in priza
deta društva. FZS

TELESNO VZGOJNO OKROŽJE 
LJUBLJANA

Dne 10 marca so določene sledeče 
prvenstvene tekme:

igrišče TD Svobode ob 14. uri 
Železničar : Borec, 

ob 15,45 Svoboda : Edinost.
Službojoči odbornik tov. G j ud M.
Prvenstvene tekme dne 17. marca: 

Železničar:Svoboda in Krim :Edinost.
Priznajo se izidi prvenstvenih te

kem, ki so bile odigrane dne 3. mar
ca 1946: Železničar : Edinost, 15:0; 
Krim : Borec 3:0. Ugodi se protestu 
Krima, ker je v moštvu Borca na
stopil igralec, ki ni imel pravico na
stopiti. Po §§ 10. in 18. pravilnika o 
prvenstvenem tekmovanju, se prizna 
izid 3:0 za Krim. Protestna taksa v 
znesku 300,— din se vknjiži v dobro 
Krimu.

Pozivajo se društva, ki še niso pri
javila sodelovanja v mladinskem tek
movanju, da se prijavijo najkasneje 
do 16. marca.

Poverjenik za nogomet.

OBJAVA
Lahkoatleti in lahkbatletinje vseh 

ljubljanskih društev, posečajte vad
be, ki so vsak torek, četrtek in sobo
to na Stadionu pod vodstvom tova
riša Korčeta.

Poverjenik
za lahko atletiko pri FOS-e

6. Če se prijavi za novo društvo, 
pa leto dni ni nastopal za prejšnje 
društvo.

7. Če Se vrne po odsluženem roku 
iz vojske.

Čl. 10. - Fizkulturnik, ki prestopa 
iz društva v društvo, ima pravico 
nastopanja na prijateljskih tekmah 
po 90 dneh, a na prvenstvenih po 
180 dneh, računajoč od dneva prija
ve za novo društvo.

lil. Kartoteke
Čl. 11. - Za vsakega fizkulturnika 

se vodi obč. kartotečni list v karto
teki Okrožnega in Glavnega odbora 
in poseben kartotečni list v onih 
sekcijah, za katere se je fizkulturnik 
prijavil.

Čl. 12. - V kartotečni list se vpiše
jo vsi osebni podatki, dan pravice 
do nastopanja, nastop na reprezen
tančnih prireditvah, kazni, ali je pri
dobil pravico do nošenja fizkultur- 
ne značke, tečaje itd., članstvo v 
društvu, s katerimi panogami se ba- 
vi, zdravniške pripombe, prepovedi 
nastopanja, število prijav (registra
cij).

Čl. 13. - Okrožni odbor mora vsa
ko spremembo javiti Glavnemu od
boru v roku najmanj 3 dni.

IV. Gostovanje fizkulturnika
Čl. 14. - Gostovanje fizkulturnikov 

na prijateljskih prireditvah drugih 
društev je dovoljeno ob predhod
nem pismenem dovoljenju društva, 
katerega član je.

Čl. 15. - Ta pravilnik obsega tudi 
vse člane tistih fizkulturnih aktivov, 
ki so sestavni del fizkulturnega dru
štva. , ,

Čl. 16. - Ta pravilnik je odobren 
in usvojen na skupščini Fizkulturne 
zveze Jugoslavije in je obvezen za 
vse ozemlje FLRJ od dne objave.

Opomba: V najkrajšem času bo
FOS dal v tisk prijave in legitimacije, 
ki bodo v skladu z zgoraj ob javi je 
nim pravilnikom, ki se bo1 tako mo
gel tudi administrativno izvajati. Za 
ta čas veljajo legitimacije in prija
ve, ki jih je FOS že izdal.

Odredba FOS-a, ki je že v letu 
1945. določil rok, v katerem se mo
rajo vsi fizkulturniki Slovenije vklju
čiti v eno samo društvo, ostane v ve
ljavi. Izvajati pa je treba seveda ta
koj vse odredbe zgoraj navedenega 
pravilnika, ki govore, v katerem pri
meru ima pristopivši član takoj vse 
pravice oziroma, v katerem primeru 
in koliko časa istih pravic nima (c 
primeru prestopanja) in odredbe o 
fizkulturnikih v aktivih.

»Praznih mladosti«
Spored predstav v vseh večjih krajih 

v Sloveniji

Mogočni prikaz mlade moči Sov
jetske zveze na zletu v Moskvi, je 
zbudil doslej pri vseh fizkulturnih 
gledalcih velikansko zanimanje in na
vdušenje. Prav z istimi čustvi priča
kuje ta film ljudstvo po našeni po
deželju. Filmsko podjetje je v okvi
ru tekmovanja organiziralo potujočo 
skupino, ki bo z vso naglico obiska
la s filmom »Praznik mladosti« vse 
državne kinematografe v Sloveniji. 
Vse predstave so preračunane na 
dan in uro. V naslednjem objavlja
mo seznam vseh predstav in s tem 
obveščamo predvsem vsa vodstva 
množičnih organizacij v krajih, ka
mor pride film, da pravočasno in 
skrbno organizirajo v dogovoru z 
upravniki izredne predstave za svo
je člane:

Ig: 8. marca ob 13., za mladino.
Vrhnika: 8. marca ob 19. in 21.
Kamnik: 9. marca ob 19.
Škofja Loka: 10. marca ob 9. in 11.
Radovljica: 10. marca ob 16., 18. 

in 20.
Bled: 11. marca ob 10.
Vevče: 11. marca ob 3.
Grosuplje: 11. marca ob 20. 
Grosuplje: 12. marca ob 10. 
Črnomelj: 12. marca ob 18. in 20. 
Št. Jernej: 13. marca ob 16. in 19. 
Št. Jernej: 14. marca ob 10.
Krško: 14. marca ob 17. in 19. 
Rajhenburg: 15. marca ob 10. 
Radeče: 15. marca ob 17. in 19. 
Hrastnik: 16. marca ob 13., 17. in 

19. uri.
Laško: 17. marca ob 10.
Celje: 17. marca Metropol ob 15., 

17. in 19.
Celje: 17. marca Dom ob 15.30,

17.30 in 19.30
Žalec: 18. marca ob 10.
Šoštanj: 18. marca ob 17. in 19.
Slovenjgradec: 19 marca ob 17. in 

19. uri.
Dravograd: 20. marca ob_ 10.
Guštanj: 20. marca ob 17. in 19.
Mežica: 21. marca ob 14. m 16.
Črna: 21. marca oh 20.
Črna: 22. marca ob 10.
Ruše: 22. marca ob 16. in 19.
Sv. Lenart: 23. marca ob 10.
Slat. Radenci: 23. marca ob 16. m 

19. uri.
Ljutomer: 24. marca ob 16. m 19.
Ormož- 25. marca ob 17. in 19.
Ptuj: 26. marca ob 10., L, 19.. 20.
Rog. Slatina: 27. marca ob 15.. 17. 

in 19.
Po predstavah v navedenih krajih, 

bo film od 29. marca naprej še ne
kaj dni na snoredu v Ljubljani, da 
si ga Bodo mogli ogledati vsi, ki do
slej niso utegnili ali niso prišli na 
vrsto.

POSLUŠAJTE vsak ponedeljek ob 13*30 
oddajo ljubljanskega radia o telesni vzgojil

Tisk Učiteljske tiskarne v Ljubljani, predstavnik Francč Štrukelj. - Ureja uredniški odbor.


